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PRI

ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.

Aos 10 (dez) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco)
reuniram-se os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no
Plenário “Tancredo Neves", sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada
às 13:00h. O Presidente da Câmara o Vereador Edirnar Celin, presidiu a Sessão e
solicitou que os Vereadores tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário
o Vereador Tiago de Souza que fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando

a presença de todos, havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a

presente Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini

para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou o

Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a
leitura das atas das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia 20/05/2025,
extraordinária do dia 20/05/2025 e ordinária do dia 27/05/2025 para verificação e
posterior deliberação. Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao Primeiro

Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do dia,

onde constavam as datas .comemorativas, convites, requerimentos e demais
expedientes. Todos aprovados. Proposição; Projeto de Lei 25/2025, Processo

50/2025, institui no Município'de Castelo o Dia Municipal do Mecânico e dá outras
providências de autorioa do Vereador Agnaldo Massafra. Projeto de Lei 26/2025,
Processo 51/2025, institui no Município de Casrelo o Dia Municipal do Caminhoneiro

e dá outras providências de autoria do Vereador Agnaldo Massafra. Projeto de Lei
25/2025, Processo 52/2025, cria a Secretaria Municipal de Governo - SEMGOV. e
dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 24/2025,

Processo 53/2025, autoriza o Município de Castelo a firmar acordo de cooperação
técnica com a união, representada pelo Ministério da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento, através da Secretarai de Defesa Agropecuária de autoria do
Executivo Municipal. Projeto de Lei 26/2025, Processo 54/2025, insere e modifica

dispositivos da Lei n° 2.507, de 10 de maio de 2007, que reorganiza o Plano de
Cargos, Vencimentos e Carreira dos servidores públicos municipais e define os

pontos centrais da estratégia da gestão de recursos humanos da Prefeitura

Municipal de Castelo de autoria do Executivo Municipal. Lido projetos em Regime de
Urgência. Projeto de Lei 25/2025, Processo 52/2025, cria a Secretaria Municipal de

Governo - SEMGOV, e dá outras providências de autoria do Executivo Municipal.
Projeto de Lei n° 24/2025, Processo 53/2025, autoriza o Município de Castelo a

firmar acordo de cooperação técnica com a união, representada pelo Ministério da
Agricultura, Pecuária e Abastecimento, através da Secretarai de Defesa
Agropecuária de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 26/2025, Processo

54/2025, insere e modifica dispositivos da Lei n^ 2.507, de 10 de maio de 2007, que
reorganiza o Plano de Cargos, Vencimentos e Carreira dos servidores públicos
municipais e define os pontos centrais da estratégia da gestão de recursos humanos
da Prefeitura Municipal de Castelo de autoria do Executivo Municipal. Os três

projetos obtiveram dois votos contrários dos vereadores Agnaldo Massafra e Maria
Lúcia Ventorim. Passaram a tramitar com urgência. Lido pesares as famílias Cogo e

Guizardi pelo falecimento do Sr. João Guizardi, pelas famílias Dias e Nascimento
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pelo falecimento da criança Stela Dias do Nascimento e pelas famílias Lacerda e
Mangifeste pelo falecimento do jovem Vinüson de Lacerda Mangifeste (Vinny
Lacerda). Após, foram passadas as falas dos Vereadores. Giani Márcio de Oliveira

Coradini cumprimentou a todos os presentes e internautas. Deixou seu abraço a
Cerly Ferreira Lacerda mãe do Vinny que faleceu em um trágico acidente
automobilístico no Município de Castelo. Fez requerimento verbal parabenizando ao
Instituto Irmã Vicencia, a Paróquia Nossa Senhora da Penha, a Prefeitura Municipal
e a Secretaria de Turismo pela belíssima festa que antecipou a Festa de Corpus
Crhisti. Fez uma solicitação dentro do requerimento apresentado na pauta do dia, e
já fou protocolado a mais ou menos cem dias atrás com relevância as comunidades

de Córrego da Prata e Braço do Sul. Comunidades que são entradas do turismo no
Município e pede ao Prefeito que viabilize com certa urgência as melhorias nas
estradas das mesmas. Mencionou a bertura do esporte deescaladas em Apeninos e
Cachoeira do Furlan, o qual movimentou a rede hoteleira e todo o comércio do

Município. Por fim, falou sobre seu requerimento solicitando mutirão de doação de
sangue através do Executivo. Agnaldo Massafra cumprimentou a todos os presentes
e internautas. Mencionou reunião com o chefe do DER, onde teve como pauta o
asafalto que liga Aracuí a Estrela do Norte, principal estrada de ligação a várias
comunidades e várias empresa e empreendimentos. Ficou muito feliz em saber que
já estão providenciando melhorias. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos.
Comentou seu requerimento apresentado e imaginou que todos iriam fazer parte,
pois, diz respeito a mortes de crianças e adolescentes que vem acontecendo no
Município de Castelo. Informou que na prestação de contas da saúde apresentado,

teve ciência de 14 mortes de crianças no ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). E

até agora no ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) já foram cinco mortes.
Questionou os dados que considera alarmantes, não obteve nenhuma resposta
técnica e nenhuma estratégia de enfrentamento foi aprresentada. Fez uma breve

leitura de relatos. Mencionou que talvez o Fiospital Municipal não tenha recursos
necessários para salvar as vidas dos jovens, problema sério de saúde no Município.
Deixou sua preocupação e deixou claro não ser politicagem. Disse não querer
chamar atenção pra si própria, só quer chamar atenção para a questão específica
para as mortes que estão acontecendo. Vidas que não estão sendo salvas no
Hospital. Marco Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depóli), cumprimentou a todos os

presentes e internautas. Agradeceu a presença dos professores no plenário.
Esternou suas condolências a família do Sr. João Viana e do Sr. João Guizardi.

Complementou as falas do nobre Vereador Agnaldo Massafra (Gasolina) sobre a
ES-491, lembrando que a primeira pavimentaçao foi no ano de 199 (mil novecentos
e noventa e nove), através do Programa Caminhos do Campo com término no ano
de 2001 (dois mil e um), feito com recursos municipais e cedido ao DER para

manutenção da rodovia. A mesma atende muitas comunidadades. Agradeceu o

empenho do nobre colega Agnaldo, em relação ao asfalto da região do Vale da
Estrela do Norte e pediu que o mesmo leve ao governador a devida importância da
mesma e da manutenção que o DER deve fazer. Pediu aos nobres colegas que
ajude na causa do desvio de Aracuí para aliviar o fluxo de veículos. Fez
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requerimento verbal solicitando ao Governador José Renato Casagrande
audiência para receber os interessados na necessidade e a importância do desvio
que terá grande importância para todo Município. Everton Zanúncio Malheiros

cumprimentou a todos os presentes e internautas. Pediu a procuradora da Câmara a

Sra. Géssica Facini Rosa, explicação do PL que fala sobre Cargos, Vencimentos e
Carreira dos servidores públicos municipais o qual será votado. Somente para
esclarecimentos, pois foi muito procurado pelos servidores do magistério, mas o
projeto não inclui as alterações sobre o piso salarial dos mesmos. Em breve, esse

projeto estará na Câmara para ser votado. Fez requerimento verbal ao Executivo e a

Infraestrutura Urbana, que fosse dado uma atenção na rua do bairro Volta Redonda
ao lado do Multishow até o bairro Garage, para alinhamento dos paralelepípidos que
se encontram desnivelados. Agradeceu a Infraestrutura Rural pelo serviço atendido
na estrada ligando o bairro Garage as comunidades de Córrego da Areia e
Quilombo. Faltando somente um pequeno trecho próximo a residência do Paulinho
Bichara. O Presidente convidou o Vereador Tiago de Souza para fazer a entrega da
homenagem ao Pastor Marcos Lopes dos Santos por ocasião do dia do Pastor

Evangélico. O homenageado se pronunciou. Cumprimentou a todos. Agradeceu a
toda Câmara Municipal pela homenagem. Citou um capítulo da Biblia. Mencionou

que foi uma conquista dos pastores evangélicos ter alcançado reconhecimento.
Disse que ser pastor sempre foi uma tarefa desafiadora, pois, além da dedicação, do
desapego e da renúncia exigida, tem como desafio principal redobrar a vigilância
sobre suas próprias vidas. Precisa ser exemplo e modelo contínuamente. Tiago se
pronunciou. Parabenizou o pastor por ser exemplo e pelo excelente trabalho

prestado ao Município. Após foi passada a pauta do dia. Proposição; Projeto de Lei
24/2025, Processo 53/2025, autoriza o Municipio de Castelo a firmar acordo de

cooperação técnica com a União, representada pelo Ministério da Agricultura,
Pecuária e Abastecimento, através da Secretarai de Defesa Agropecuária de autoria

do Executivo Municipal. Em primeira discussão e votação. Aprovado com dois votos
contras dos Vereadores Agnaldo Massafra e Maria Lúcia Ventorim. Projeto de Lei
25/2025, Processo 52/2025, cria a Secretaria Municipal de Governo - SEMGOV, e
dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Em promeira discussão e
votação. Aprovado com dois votos contra dos Vereadores Agnaldo Massafra e Maria
Lúcia Ventorim. Projeto de Lei 26/2025, Processo 54/2025, insere e modifica

dispositivos da Lei n° 2.507, de 10 de maio de 2007, que reorganiza o Plano de
Cargos, Vencimentos e Carreira dos Servidores Públicos Municipais e define os
pontos centrais da estratégia de gestão de recursos humanos da Prefeitura

Municipal de Castelo de autoria do Executivo Municipal. Aprovado com dois votos

contra dos Vereadores Agnaldo Massafra e Maria Lúcia Ventorim. A Vereadora

Lúcia se justificou. Disse que o projeto 26, como outros, chegou no final do dia e não
pode votar uma Lei sem ler. Disse ter sua opinião e faz o que acha que é bom. Uma
manobra de descer co os projetos encima da hora e votar em caráter de urgência,
considera uma manobra política, de dominação e de controle. Não votou contra a
Lei. e sim, porque desconhece o conteúdo, informou a todos que o Projeto de Lei
tem grande importância para a vida dos funcionários públicos. Sempre que chegar

uma
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um PL nessas condicões e horas, votará contra, independente do que tiver dentro,

pois, tem respeito por quem a elegeu. Projeto de Lei 20/2025, Processo 40/2025,
declara Imune de corte Mangueira Centenária localizada no abirro Aracuí e dá outras

providências de autoria da Vereadora Maria Lúcia Ventorim. Em segunda discussão
e votação. Aprovada. Projeto de Lei 21/2025, Processo 41/2025, reconhece como

Patrimônio Cultural, Imaterial do Municiipio de Castelo, Estado do Espírito Santo, o
Campeonato Regional da Estrela do Norte de autoria do Vereador Marco Aurélio

Campanha Zumerle. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei
22/2025, Processo 42/2025, institui o Dia 20 de outubro, Dia Municipal do Arquivista
no Município de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria do Vereador Tiago de
Souza. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 23/2025,
Processo 44/2025, institui o Programa “TEAcolhe” nas Escolas da Rede Municipal
de Ensino, destinado à formação continuada de profissionais da educação para
inclusão e atendimento de alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá
outras providências de autoria do Vereador Renan Viçosi Maia. Em primeira
discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 24/2025, Processo 47/2025, institui

no Município de Castelo/ES, ò Dia Municipal em Defesa da Ave “Saíra Apunhalada”
{Nemosia Rourei) de autoria do Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini. Em

primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 20/2025, Processo 46/2025,

autoriza a Concessão de uso a Companhia Espírito Santense de Saneamento -
CESAN, mediante dispensa de licitação de autoria do Executivo Municipal. Em
primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 21/2025, Processo 43/2025,
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício
de 2026, e dá outras providências (LDO) de autoria do Executivo Municipal. Em

primeira discussão e votação. Aprovado. Após, foram passadas as explicações
pessoais. Giani Márcio de Oliveira Coradini declinou. Agnaldo Massafra iniciou se
prontificando ao magistério para esclarecimentos e ajuda, pois, disse ser mais que
justo que todo trabalhador é digno do seu salário e se colocou a disposição.
Mencionou ter recebido um vídeo de uma confusão do Campeonato do União do
Ouro. Esclareceu a todos, que não diz respeito ao Campeonato Regional do
Patrimônio do Ouro, e sim, jogo de fim de semana entre as Comunidades de Forno
Grande e Braço do Sul que ocorreu no sábado normalmente e no domingo
aconteceu a confusão entre alguns membros das comunidades. Maria Lúcia
Ventorim declinou. Marco Aurélio Campanha Zumerle declinou. Everton Zanúncio
Malheiros solicitou o encaminhamento de um oficio parabenizando e agradecendo o
governador pela obra do asfalto ligando Vargem Alta até Córrego da Prata e a obra
que fará o desvio no bairro Niterói, saindo no asfalto do bairro Cava Roxa. O

Presidente informou não ser possível pelo regimento interno, mas pode fazer direto

do gabinete do Vereador. Agradeceu ao Executivo a obra do calçamento em uma
rua do bairro Pouso Alto. Lembrou, que a documentação da área da Praça do Bairro
Pouso Alto já está pronta e em breve será iniciada. Nada mais havendo a tratar, o
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para
a próxima sessão Extraordinária a seguir para votação do projeto em pauta. Foi
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lavrada esta Ata que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1° e 2
Secretários. íi

o

Presidente -

1° Secretário - ^

2° Secretário -

■i
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